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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Dessewlfy-tér 7. szám alatt

Hirdetésedet díjszabás szerint közlünk.

Junius 8=án
mit is tehetnénk kötelességtudób­
ban, mi hűséges, lojális magya­
rok, mint hogy - emlékezzünk.

Csakúgy dagad alattvalói kebe­
lünk, háborogva lüktet a vérünk s 
csurognak rólunk lojalitásunk nagy- 
szemű cseppjei, ha elgondoljuk 
ma, hogy holnap - emlékna­
punk lesz.

Ma Tisza Istvánt Magyarország 
miniszterelnökévé nevezte ki a ki­
rály s holnap évforduló napja lesz 
annak, hogy - szóbeszéd sze­
rint - 46 évvel ezelőtt újra fel­
támadt a magvar alkotmány.

Tisza István ma Magyarország 
legufáltabb s leggyülöltebb embere, 
akit kic i s nagy ebben az ország­
ban egyként utal s gyűlöl.

Ezer éven át senki nem ártott 
még többet ennek a nemzetnek, 
mint amennyit Tisza István ártott. 
Nagyobb veszedelme sohse volt és 
sohse lesz ennek az országnak, 
mint épen ez a Tisza István.

Tiszái István ma mégis e nem­
zet legfőbb hatalmának kezelője és 
végrehajtója s legdíszesebb méltó­
ságának viselője, - miniszterelnök 
lett. Azzá tette s kinevezte az al­
kotmányos király.

Három esztendeje már, hogy 
feldúlták a magyar közéletet. Há­
rom éve, mióta alkolmányos éle­
tünk napról-napra rohamosan pusz­
tult s máig mar végkép megsem­
misült. Ezen a lejtőn Tisza István 
sodorta lefelé ezt a nemzetet.

Minden romlásunk, egész pusz­
tulásunk a Tisza István müve. 
Őrületében kéjeleg ez az ember 
abban, hogy minél lejebb sülyesz- 
szen s minél jobban összetörjön 
mindent ebben az országban, hogy 
többé ft 1 se támadhassunk s belő­
lünk többé nemzet se lehessen.

Előbb elrohasztott, posványba 
rántott itt minden élő szervezetet, 
hogy igy eztán annál könnyebben 
elbánhasson az elrohasztott s pos­
ványba sülyedt beteg szerve­
zettel.

Csak most láthatta szinről-szinre 
egész nemzetünk azt az undorító 
csúnya rothadást, mely a Tisza­
fáié uralmat át meg átette már. 
Csak most láttunk fenekére annak 
a piszkos-posványnak,melyben ez az 
egész Tisza-féle rendszer gonosz ci­
nizmussal fetreng. Csak most ment

végbe Tisza parancsára a kép­
viselőházi buta és gonosz vagdal- 
kozás : ma pedig a koronás ki­
rály mellé koronázatlan kényurrá 
tették ezt a Tisza Istvánt a magyar 
nemzet fölé.

Nem volt elég a rombolásból, 
az undok gazságból s a gonosz 
őrüh. tből, még ezeknél is tovább 
akarnak menni.

Keservesen szenvedett s kínnal 
pusztult a nemzet három év óta, 
most szemébe vágják a már isme­
retes „so/m“-féle hangon, hogy 
szenvedjünk még keservesebben 
és pusztuljunk végképpen.

Kilenc évvel ezelőtt golyót s
akasztófát Ígért Tisza a nemzetnek, i 
hogyha e nemzet az ő akarata előtt j 
porba és posványba nem süiyed. j 
Akkor győzött a jobb belátás s
megállította gonosz utjának még 
az elején a gaz őrültet.

Ma már szabadon engedték. 
Hadd romboljon, hadd pusztítson, 
a mint éppen akar.

Tiszában pedig mindenakarat 
meg van minden rosszra s min­
den gonoszra őnnemzete ellen.

A múlt ígéretét is most már 
kész lesz beváltani. Számíthatunk 
rá, hogyha engedjük, jönni fog 
ellenünk most már a - golyó s 
akasztófa.

Hogyha engedjük ! Mert minden 
ettől függ.

Úgy láfszik, hogy e kinevezés­
sel kesztyűt dobtak a nemzet ar­
cába. Kihívtak bennünket — élefre- 
halálra.

Mi azonban, mit is tehetünk 
mást, elfogadjuk az idedobott 
keztyüt s fogadjuk a harcot — ha 
mar rákényszeritenek — életre- 
halálra.

Nem ijedünk meg sem a kihí­
vástól, de még a harctól se. Nin­
csen részünkről csüggedésre ok s 
az eddiginél is nagyobb a remé­
nyünk most mér, hogy végső 
győzedelmCnk sokkal hamarább 
jön, mint a hogy azt vártuk.

Éppen Tisza István kinevezése 
lesz az a varázslatos erő, mely 
most már teljesen ősszeolvasztja s 
egygyé teszi ezt a máskor mindig 
széthúzó nemzetet.

Egyek vagyunk a Tisza elleni 
utálatban és gyűlöletben s erős, 
legyőzhetetlen egyek leszünk a 
— védelemben is.

Jöjjön, aminek most már jönni 
kell. Nemhogy nem félünk, hanem 
sokkal inkább kívántuk már, hogy 
éppen igy jöjjön. Bitangok, gazok 
prédája nem lehetünk tovább s a 
gonoszok ccsmany járszalagján 
nem járhat még tovább is a 
nemzet.

El kellett jönni már a leszámo­
lás rég vári idejének. Sok a le­
számolni való, csakugyan nem 
várhatunk tovább. Ha valamivel 
előbbre jolt, mint a hogy gondol 
tűk, ez csak nekünk lesz jó.

Ha ma kinevezték Tisza Istvánt 
a nemzet - hóhérává, holnap 
már egygyé lesz e nemzet vala­
mennyi f a, hogy a saját ácsolta 
akasziófájára huzza fel ezt a rom­
lott lelkű hóhért.

A mig azonban kezdődhetik ez 
a nagyszerű játék, — holnap em­
léknap lesz! Holnap a magyar 
alkotmány visszaadásának hirde­
tett nagy napon, hűséges, hízelgő, 
magyarok, csak ünnepeljetek.

Olajat a tűzre.
miniszlercInöEineh

Tisza újabb terve. — Meg­
akarja fosztani mandátumá­
tól az ellenzéki képviselőket.

Tisza István grófot, a képviselő­
ház elnökét féltizenegy ólakor fo- 
gadia a király magánkihallgatáson. 
A kihallgatás löbb mint egy óra 
hosszat tartott és mim a Budapes­
ti Tudósitó illetékes helyről értesül, 
a király ez alkalommal Tisza Ist­
ván grófot miniszterelnökké dezig- 
nálta és őt a katinefalakitással 
megbízta. Tisza István gróf ma éj 
jel visszautazik Budapestre, hogy 
megalakítsa kabinetjét. További 
meghívások nem lesznek.

Tisza István gróf valószínűen 
már a legközelebbi napokban is­
mét Bécsbe érkezik, hogy a ki­
rálynak bemutassa az uj kabinet 
tagjainak névsorát. Az uj kormány 
a melynek eskütétele haladekta a

nul megtörténik, előreláthatóan 
már a jövő héten az országgvülés 
mindkét házában bemutatkozik.

Teljesen hiteles forrásból úgy 
értesülünk, hogy Tisza István gróf­
nak, mint dezignált miniszterelnök­
nek az a szándéka, hogy az el­
lenzéknek békét fog fölajánl ni, 
hogy az ellenzék a parlament ülé­
sein rés/tvegyen. Viszont, ha az 
ellenzék erre nem hajlandó, Tisza 
István gróf javaslatot fog benyúj­
tani, hogy azi a képviselő*, a ki 
nem hajlandó a Ház ülésein meg­
jelenni, megfosszák mandátumától. 
A javaslat szerint a mandátumuk­
tól ekként megfosztott képviselők 
többé nem választhatók meg és 
Tiszának az a számítása, hogy az 
ellenzék egy nagy része nem fog­
ja a dolgokat a mandátumfosztó 
javaslat érvénybe lépése után a 
végsőkig feszíteni, azokat pedig 
a kik továbbra is ellenállnak, a 
mandátumfosz'ó javaslat segítségé­
vel egyszeiüen kiszorítja a Házból 
és az ismert k(,_ ieseszközök segít­
ségével mérsékeltebb ellenzékiekkel 
fogja pótolni.

Ha a javaslatból törvény lesz, 
úgy a törvényhatóságok és igy a 
központi választmányok is kötele­
sek lesznek magukat a törvénynek 
alá rendelni és Tiszáék azt hiszik, 
hogy meghiúsul az ellenzéknek az 
a számítása, hogy a mandátum­
fosztó törvény hatálya alatt elren­
delt uj választásokból bárminemű 
zavar állhatna elő.

Számítanak azzal a lehetőséggel 
hogy egyes kerületekben a man­
dátumoktól megfosztott ellenzéki 
képviselőket fogják újból megvá­
lasztani. A törvény azonban erre 
az eshetőségre is gondol, mert ezt 
a választást érvénytelennek jelenti 
ki és igy tényleg a többségtől függ 
hogy a renitens ellenzéki képvise­
lők közül ki fog visszakerülni a 
képviselőházba.

Ha ez sem használ és még a 
mandátum-megfosztás után sem 
lehet a normális parlamenti mun­
kát megkezdeni, úgy Tiszának 
még erre az eshetőségre is van 
programja, a melyet azonban a 
taktika érdekében egyelőre titok- 
ben keil tartani.

így vélekednek Tiszáék, akiknek 
ez a beteges terve nem mai keletű 
és mindig kudarccal járt.

Beavatott politikusok szerint Tisza 
István gróf miniszterelnökké tőr-

Munkát és időt takarít meg, ha a

MAGGI’1
húsleves
kdcka.

I kocka
ír

*/4 I tér 
le.cs Iészére 5 f.

MIIÉIT húsleveskoczkát
használja. Ez épp oly kitiii ö gyenge levesek, mártások, főzelékek stb. megjobbitására, mint húslevesnek tésztanemiíekkel 

való készítésére, bouillonok előállítására, valamint főzelékek, ragouk stb. főzéséhez.
Ügyeljünk a MAGGI névre és a keresztcsillag védjegyre.
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MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ténő kinevezésével a jelenlegi ka­
binetben alig fog történni változás. 
A mostani miniszterek valószínűleg 
mind megmaradnak, úgyszintén az 
államtitkárok nagy részét is meg­
tartják. Az, államtitkárok közül cm 
pán Jakabffy Imre belügyminiszteri 
államtitkár fog távozni, aki már 
Héderváry Károly gróf lemondása­
kor el akarta hagyni helyét

Tisza István gróf - így mond­
ják a munkapártban — csakis a 
miniszterelnöki tárcát fogj i meg­
tartani s úgy a belügyminiszteri, 
valamint a király személye körüli 
miniszteri tárcát is be fogja tölteni. 
Az uj kabinet kinevezése a jövő 
hét közepe táján várható.

A makói és a külföldi 
hagymatermes kilátásai

Nálunk jó lesz a termés 
Németországban gyöngébb.
ígéretünket váltjuk be, midőn a 

várható hagyma érmés felől tájé­
koztatjuk Olvasóinkat. Minthogy a 
makói hrgymatermelőket főként 
az érdekli, hogy a külföldi államok 
ban, ahová a makói Ingymát szok­
ták szállítani milyen lesz a hagy­
matermés ? Gondos utánajárással 
ezt is megtudtuk s alábbi soraink­
ban közöljük a legjobb forrásból 
szemeit értesüléseinket.

A mi a makói s Makó vidéki 
hagymater.nést iileti, a hagyma ve­
tések általában igen : z(pek, jól 
fejlődtek s az idő árás is igen ked­
vező a hagymavetésekre.

A múlt évi rossz árak következ­
tében a makói hagymatermelők ke 
vesebb területit ültettek be hagy 
mával s már most megállapi haló, 
hogy mintegy 20 — 30 százalékkal 
kisebb terület lett hagymatermelés 
céljaira megművelve az idén, mint 
az elmúlt esztendőben. Ilyenformán 
a terméshozam természetszerűleg 
csekélyebb lesz mint az elmúlt 
esztendőben

Ugyanilyen a he'yzet Németor­
szágban, ahol még csekélyebb volt 
a hagyma á a, mint nálunk. Né­
metországban zsákostul együtt eey 
márka volt a hagyma ára e.idén 
(körülbelül 1.20 korona.) Nagyon 
természetes, hogy Németországban 
is jóval kisebb területet foglalnak 
el ezidén a hagymaveté ;ek mint 
az elmúlt évben.

A németországi hagymavetések 
azonban a kedvezőtlen időjárás 
következtében rendkívül sokat szen­
vedtek, sőt jelentékeny résrük az j 
utóbbi napok perzselő hősége kö­
vetkeztében csaknem elpusztult. 
Úgy áll hát a helyzet, hogy Német­
országnak nincs reménye jó hagy­
matermésre.

Nagyíontosságu dolog ez a 
makói hagymakertészekre mert 
tudott dolog, hogy a makói hagy­
mának csak akkor van ára, ha 
erős külföldi kereslet, főként pedig 
németoiszági kereslet mutatkozik. 
Nos ezidén erre kilátásunk van. 
Biztos tudomásunk van afíelől, hogy 
Németországból már is érdeklődtek 
a makói hagymatermés és az eset­
leges áralaAulások iránt.

Áralakulásról beszélni azonban 
még korai. Annyit azonban mégis 
megjegyzü ik, hogy a makói p acon 
már történt egy-két kötés zö d hagy­
mára, júliusi szálli'ásra, métermá­
zsánként 6 koronás árban.

Ily kedvező körülmények köze­
pette joggal remélhetik az elmúlt

vben oly súlyos megpróbáltatások­

nak kitett, derék kertészeink, 
hogy ezidén jobb esztendejük lesz 
mint az elmúlt esztendőben.

Úgyszólván biztos, hogy ezidén 
élénkebb lesz a hagymaüzlet, kü 
lőnösen a hagyma kampány elején, 
mikor is Németországnak már 
azért is szüksége van a makói 
hagymára, mert a német hagyma 
későbben érik be.

A mostanában megkezdődő hagy­
ma kampány tehát sokkal biztat, 
kecsegtet, csak aztán valóvá is vált­
sa a sok szép ígéretet.

A város ügyei,

A négynapos közgyűlés véget ért.

Makóváros képviselőtestülete már 
négy napon át tartó kőzgyü ésben 
tárgvalta a város szervezési sza­
bályrendeletéi, melyet ma délelőtt 
fejeztek be.

Igaz ugyan, hogy a sok tár­
gyalás alapján létrejött szervezési 
szabályzat még sok változáson 
megy kérész ü5, mert ellene úgy 
egyes személyheg érdekeltek, de 
nem érdeke lek is felebbezni fog­
nak, azonkívül bizonyos, hogy a 
felső hatóságoknak is lesz még 
valami szívük illetve észrevételük a 
szabályzatra vo satkozólag.

Makóvárosa a felső hatósá í 
íöbt rendbei sürgetése folytán, 
mnl sneretes, még a múlt évben 
megalkotta nyu (díjszabályzatát 
annak a határozatnak kimondásá­
val, hogy a nyugdíj szabályzat 
csak a legközelebbi tíszfujitás nap- j 
jálól kezdve lép életbe.

A megalkotott i yugdijszabály- I 
zato* jóváhagyás végett a város j 
felterjesztett^ a f Iső hatóságok- j 
hoz, hol azt j <vá is h «gyták.

A nyugdijszabályzat jóváhagyása i 
óta azocban életbe lépett a váro­
sokról szoló uj törvény és ennek 
egyik másik intézkedésével ellenke 
zett a nyugdíjszabályzat, miért is 
módosításra szorult az, még mielő't 
éleibe lépett volna.

A szükséges módosításokat 
ugyanaz a bizottság teljesítette, 
amely a város szervezési szabály- 
rendeletét megalkotta.

A módosított szabályrendeletet 
ma délelőtt tartott folytatólagos 
közgyűlési en tárgyalta a varos 
képviselőtestülete és azt cseké.y 
módosítással el is fogadta, mire a 
négy napon át tartó közgyűlés 
véget ért.

Egy makói fiú halálos 
szerencsétlensége.

Leesett a padlásról s ször­
nyethalt.

Jóravaló, szorgalmas makói 
fiatalember szörnyű haláláról érte­
sülünk ma. Élete virágjában, 21 
éves korában érte utol a halálos 
végzet ezt a makói fiút, oly kö­
rülményi között, amit igazán alig 
hinne el az ember, ha e szörnyű 
eset nem bizonyít má. A halálos 
szerencsétlenségről tudósításunk 
kővetkező :

Péli Péter makói gazdálkodónak 
a lelei határban van egv kis bé­
relt földje. A bérleten Péli gazda 
21 esztendős Imre fia gazdálko­
dott, kinek ti éves öccse segített 
egy s másban.

A tanyán kis méhes is volt s a 
szorgalmas, munkás fiatalembernek 
az volt a legnagyobb szórakozása, 
ha munka végeztével el-el gyö­
nyörködött a méhek munká­
jában.

Tegnap is ezt cselekedte a fiatal 
ember, mikor is észrevette, hogy 
a méhek telehordták a lépsket 
mézzel s uj lépekre, üres Kere­
tekre volna szükség. Mondía is 
őccsének, hogy felmegy a pad­
lásra keretekért. Fel is ment, ho­
zott is.

Amint lefelé tartott a lépcsőkön 
nem arccal jött le a létrán, hanem 
hátat fordítva. A legelső fokon ál­
lolt, midőn elszédülhetett a sze­
rencsétlen fi italember s lezuhant 
a mintegy 3 méter magas pad 
lásról.

A zuhanás nagyon szerencsétlen 
volt. A boldogtalan fiatalember 
nyakcsigolyoját törte el az esés 
követkéziében s teljesen eszmélet­
lenül terült el a földön. A szeren­
csétlenséget látta a kisebbik fiú is, 
•A\ men en segítségért kiáltozo l. 
Át is jöttek a szomszédok, akik 
élesztgetni próbálták a halálos n 
sérülte'.

Mikor aztán látták, hogy min 
den élesztgetési kísérlet hiábavaló, 
kocsira telték a fiatalembert s be­
hozták Makóra, ho! a kórházban 
helyezték el. Ott aztán ma hafnal- 
ban kiszenvedett a szerencsétlen 
annéikül, hogy eszméletét csak 
egy percre is visszanyerte volna.

A boldogtalan véget ért fiatal 
embert holnap, vasárnap fogják 
eltemetni a mélyen sújtott szülők 
házából.

Tájékoztató,
Naptár Junius 8 Vasárnap Hóm kath 

Medárd Protestáns Medárd Gör 
kath. Május 21. Nap kél 4 óra 
17 perckor, nyugszik 7 óra 37 perc­
kor.

Időjóslás. A budapesti meteorolo­
gist jelentése szerint a kivetkező 
Id ijárás várható : Meleg idő várhat/, 
szórványosan zivataros esővel, Sür- 
vönyprognózis : Meleg elvétve csapa­
dék. zivatarokkal. Déli hőruórs iktat! 
26'4 C. fok.

- Áprilisi időjárás — júniusban. 
Bizony bolondos áprilisi idők jár­
nak pár nap óta, habár benne va­
gyunk a nyárban. Hol kisüt a nap, 
hol úgy zuhog a nyári zápor, 
mintha dézsákból öntenék. Közbe 
pedig oly rekkenő hőség, mintha 
kánikula közepe volna, ily termé­
szetellenes időjárás nagyon is ked­
vezőtlen hatást gyakorol a veté­
sekre, melyről az ország minden 
részéből erős és alapos panaszok 
érkeznek.

— Katonák Makón. Ma újból ka­
tonaság érkezett Makóra. A szegedi 
46 ik gyalogezred egy zásziólja 
tisztjeivel együtt Makóra érkezett, 
ahonnan egy napi pihenő után 
Nagylakon keresztül Lippára men­
nek gyakorlatra. A katonákat ma­
gánházaknál szállásolták el. A 
bakák hé.főn hajnalban hagyják el 
Makót.

— Dérczy Imre beszédei. Dérczy 
Imre a helybeli református egyház 
kiváló lelkésze az elmúlt év már­
cius 15 én Makóváros díszközgyű­
lésén az ünnepélyt rendező bizott­
ság felkérése folytán annak idején 
mindenki figyelmét lebilincselő rna-

m
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gas szárnyalisu beszédet mondott, 
melyet a város jegyzőkönyvében is 
megörökítettek. Ez év március 
15 én Dérczy Itnre két helyen is 
mondott beszédet, melyek ügy mint 
első alkalommal tartott beszéde, 
sokáig élénken éltek tartalmuknál 
fogva az emberek emlékezetében. 
Ez a Dérczy pap most barátai 
ösztönzésére ezt a három beszédet 
kinyomatta. Az irodalrnilag első­
rendű három hazafias beszéd ek­
ként mindenkorra meg van örö­
kítve, Tekintve a három maradandó 
becsű beszéd értékességét, nem 
volna szabad, hogy annak bíró­
kéba ne juison mindenki, aki a 
jót, a szépet szereti, annál inkább 
is, mert a munka olcsó, csak 60 
fillérbe kerül. Annyiba, mennyibe 
annak előáüiiási költsége ke­
rült.

- Indokolt kérelem. A Kossuth 
utcán a Lővenbach-fele háztól egész 
a Gulácsi kovács házáig a kocsiút 
es a gyalogjárda között egy kés 
kény árok húzódik, melynek szélei 
kikövezve nincsenek és az árok a 
nagy közlekedés folytán megtelik 
szeméttel. Az utcának lakúi ma 
kérvényt adtak be a városhoz ezen 
keskeny sáv kikövezése iránt. A 
kérelmet legközelebbi közgyűlésen 
tárgyalja a város képviselőtestü­
lete.

A makói mészárszékek vasár 
napi műnk; szünete. A munkaszüneti 
törvény énumeben junius és ju.ius 
hónapokban a mészárszékeket va­
sárnapi napokon 10 órakor be kell 
zárni. A fogyasztó közönség figyel­
mébe ajánljuk ezt s melynél fogva 
már holnapiól kezdve a makói rné 
szárszékeket vasárnap délelőtt 10 
órakor becsukják.

— A családi pótlék. A hivatalos 
lap mai szama közli a miniszter 
elnök körrendeletét a családi pót­
lékról szóló rendelet kiegészítésé 
tárg ába t. A rendelet szerint a 
gyermek után járó családi pótlék 
szempontjából ellátásnak kell tekin­
teni azt is, ha az alkalmazottnak 
mostoha gyermeke vagy a nőalkal­
mazottnak atyátlan gyermeke el- 
hc 1 i édesatyjának a közszolgálat 
bármely ágában viselt alkalmazta­
tása után olyan nevelési járulékot 
élvez, amelynek ősszegi évi 600 
koronát e ér vagy meghalad.

- Tűz a makói tanyákon. Teg­
nap este a tanyák felől pirosra volt 
festve az ég alja. Hatalmas láng- 
nyelvek festették pirosra. Tűz pusz­
tított a makói tanyákon, ahol Bakó 
Mihály gazdának egy 12 öl hosszú 
szaimakazalja kigyulladt s porig 
hamvad*. A kár 100 koronára rúg, 
mely azonban biztosítás révén meg­
térül.

- Megvadult lovak a makói utcá­
kon Ncgy riadalmat keltett tegnap 
Makón a Baranyás-féle korcsma 
elolt két megbokrosodott ló vad 
vágtatása. A lovak Csala András 
Zöldfa utcai gazdálkodó tulajdonai 
s tulajdonosuk a Fő térre igyeke­
zett. Útközben a lovak valamitől 
megijedve, elragadták a kocsit s 
vad vágtatással rohantak az utcán 
végig a Pataki fele malomig. Itt a 
megvadult lovak beleforditották a 
kocsit az árokba. Jó szerencse, 
hogy sem a gazdának, sem a kocsin 
ülő 2 éves kisleánynak baja nem 
esett. A megvadult lovakat, az 
elősiető emberek fékezték meg.

— Orvosi szolgálat vasárnap. Vasár­
nap délután 3 órától hétfő reggelig 
a sürgős botegeket dr. Baku Imre 
és dr. Diósszilágyi Sámuel lát­
ják el. Sürgős esetben tehát hozzájok 
forduljon a közönség. Vasárnap dél­
után 3 óráig azonban valamennyi 
orvos rendel.
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MAKÓ! FÜGGETLEN ÚJSÁG

— Pályázat ösztöndíjra. A csanád- 
< megyei tanítóegyesület pályázatot hir- 

dot a kezelése alatt álló árva alap el- 
o ső félévi kamataira. A segitőalap 2.

g a értelmében pályázhatnak clsősor- 
§ han caanádmegyei és az egyesület 

en? kötelékében volt tanítók, másodsorban 
a tanítónők árvái, harmadsorban vár 

n> megyebeli ós az egyesület köteléké­
it be tartozó elaggott, munkaképtelen 
P tanítók és tanítónők, negyodsorban 
X" a csanád, megyei ós az egyesület kö- 
0= telekében levő tanítók ós tanítónők, 
o- jó magaviselotii és kiváló előmenetelt 
fi tanúsító gyermekei, nem zárván ki a 
<o> tanítók vagy tanítónők iparos vagy 

kereskedelmi pályán levő gyermekeit 
3 sem. Kellően felszerelt kérvények 
jc 1913 jun 30 ig Lengyel János egyo- 

í-illeti elnökhöz RofurwáUiskováes- 
hazára adandók be.

c - Egy ritka becsületes ember. 
o' Ritka becsületes ember lehet Kiss 
3 Ferenc vásárhelyi pusztai gazdál- 
M kodó. Tegnap a kocsijával vélet- 
P lenül kitört egy utszéli fát, senki 
Cl‘ sem látta, mehetett volna zavarta- 
y tanul tovább, azonban a lelkiisme- 
o refe nem hagyta nyugodni. Bement 
o H községházára, ott elmondotta a 
3 bírónak, hogy micsoda «bűnt» kö­

vetett el s azt kérdezi-, hogy mit 
p* kell a fáért fizetni. Kérlek tőle va- 

to la mi ossz ge , azt leíizede s azután 
^ bncsána'ot kc-rve a vigyázatlanság­
ig ért, megnönnyebbült szívvel hagya 

el a tanácstermet.
- Megölte a villám gyermekével 

együtt Szatmárnémetiből jelentik : 
Kisszokondon Ádám litván né a 
mezőn foglalatoskodott, miközben 
zivatar támadt Ádámné az egyik 
gy rmekéf a karjára vette, a má­
sikát pedig kezén vezetve, haza 

i iparkodott. A viilám lecsapott és 
I az anyát, valamint a karján levő 

gyermeket megölte. A másik gyer­
meknek semmi baja sem történt.

— Szegény és gazdag egyaránt hasz­
nálja Mitggi jóhu névnek örvendő i/e 
sitőjét, mert íz a mrgbecsülhetetlen 
előnye, hogy egyszerű és olcsó elkészí­
tésénél egétizsé es es eiőteljes étele­
ket szolgállak Cgyeljünk a bevásár­
lásnál a „Maggi“ szóra és a „kereszt­
csillag“ védjegyre.

— A technológiai iparmuzeumban 
nyert oklevél alapján tanittaiik uj 
tanfolyamon a női felsőruha szabás, 

í - -xj varrás és minta rajzolás, fehérnemű, 
t 2i gyermekruha szabászat. A csipke

• munkák összes technikái, bőr és 
< rózruotszés és domborítás. A bársony
2 vasalás ós égetés, olaj és aquiroll- 

- d festés selyemre, vászonra, művirág 
; készítés, kalapkészités, finomabb ko- 
’ 2. sarkötés, az összes szönyegszövés
* 5* minden technikája. Bmirna levágás, 

nádszékek bafonása. A tanfolyam
5 május elsején nyitott meg. Mindenno- 
SL tnü kézimunka elkészítésére is elvál­

tó < laltatik u. m.: diványpárnák, rétik ü- 
<*2 ~ lök, stóla asztalterítők, zongoralaka- 

£ rók, függönyök, ablakvódők stb. dísz­
íti-' jyigyak. Dis’zkosarak, virágállványok, 

diványpárnák, rctikülök készen olcsó
3 árban mindig kaphatók. Szegénysor­

ig 2: tu növendékek felvétetnek tandíj men-
^ oson. Mély tisztelettel : Ungváry 
3 Ignácnó tanítónő, Szent János tér

3 szám Ekés-féle ház :
— Legfinomabb, elszakíthatatlan 

franczia „Mimi“ férfi gummi-óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tuczat
4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 ko­
rona. Porto 30 fillér.

,Hez“, Budapest, VIII. Losonczi

Borzalmas férjgyil­
kosság.

Egy oláh menyecske ször­
nyű bűne.

Rettenetes gonoszsággal elköve­
tett férgyilkosság tartja izgalomban 
Léva város lakosságát. Egy oláh 
menyecske tette el szörnyű módon 
láb aló! férjét. A rémes eset kö­
vetkező:

Ruszné gyönyörű száp oláh me­
nyecske volt és állandóan szerelmi 
viszonyt folytatott Felrósz havasi 
község legényeivel. Az asszony az 
egyik szeretőjét, Zsian Jánost foly­
vást azzal biztatta, hogy ölje meg 
a férjét, de a legény ennek a 
fö szólitásnak nem mert eleget 
tenni.

Junius másodikán R:isz gvxlng 
indult el a havasokon kérészéül 
Petrozsényhe, ahol a szénbányák­
ban al-ait munkát keresni. Az asz- 
szonv ufravalőul férjének ételt és 
pálinkát adok, amelybe a legerő­
sebb növényi mérget, a havasokon 
termő sisakvirág gyökerét keverte. 
Útjában férjét az asszony elkí­
sérte.

A Szemfő havason a forrásnál 
megpihentek, itt a férfi evett az 
ufravalóhól, de mindjárt rosszul 
lett és néhány percnyi kínlódás 
után meghalt.

Az a'srony ekkor férjének holt­
testét elrejtette az erdő sűrűjében. 
Másnap az asszonv kiment a sze 
retőjével, Zsian Jánossal, hogv a 
holttestet ^lássák s ekkor az asz 
szony kirabolta férjének holt­
testét.

A csevdőrséget az eltűnt emb-r 
tarisznyája és zsebkése vezette 
nyomra, amit az asszony egvik 
szeretőjénél találtak meg. A gvanu 
Zsianra terelődött, aki tv. ismerő 
vallomást tett, de a megölt ember 
holttestét már nem találták meg, 
mert közben a vaddisznók kiásták, 
megették és csak a ruha f vszlányai 
maradtak meg. Az asszony kono­
kul lap-'d, de. a szeretői sorba rá- 
valtanak.

A szörnyeteg asszonyt letartóz­
tatták

A lövés zajára a Fő-utcáról lovas 
rendőr, utját állotta az elrohanó ine- 
rónylőnek és elfogta. A fiatal ember 
a rendőrségen bevallotta, hogy na­
gyon szerette a leányt s nem tudott 
nála nélkül élni. Hogy a másé se 
lehessen, elhatározta, hogy lelövi.

„Talán megkegyelmeztem volna 
neki, de hogy még a köszönésem 
sem fogadta, ez annyira dühbe ho­
zott, hogy lelőttem“, mondta a gyil 
kos merénylő, akit nyomban letartóz­
tattak.

Kovács Vorout, a lelőtt leányt be­
vitték a mentők a kózkórházba, ahol 
rövid kínlódás után meghalt.
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Dr. Diősszilágyi Sámuel.

Véres szerelmi
dráma az utcán.

Agyonlőtt a a kedvesét, 
mert nem fogadta a 

köszönését
Véres szerelmi dráma történt ma 

Nagyváradon Egy szere mes susz- 
torlegény a nyílt utcán lelőtte ked­
vesét, mert az elfordult tőle s nem 
fogadta köszönését. A véres gyilkos­
ságról tudósításunk következő :

Nagy Sándor cipészsegód a 
Sztarovecky-utcában m- gl-s'o Ko­
vács Verőn munkás leányt, kinek 
már régóta udvarol, a ki éppen cz- 
időtájt a műhelybe igye«e/ott.

A cipész se ód köszönt a leány­
nak. de ez a k<isz:m'.st nem fogadta. 
Ez annyira feldühösítette egykori 
udvarlót, hogy a siető leánv után 
rohant ós egy najiokkal ezelőtt vásá­
rolt 7 mm cs roztdás revolverből 
rá'őtt a loáziyra és nyak síiden ta­
lálta.

Megmérgezte
magát egy huszár.
Nem tudott elválni a 

szeretőjétől.
Egy nagyváradi huszár legény 

öngyilkosságot követett el teg. ap, 
meri nagyon sokáig talált oda 
maradni a sz badságon Nem tu 
do t megválni az ő szive válasz­
tó íjától, napokkal tovább maradt 
odahaza fs a mikor vi s a jött, félt 
a kövelke/ményekti 1. - Mérget 
ivott, de nem halt meg.

Tegnap délelőtt a Rákócy-uti 55. 
íz. v ndéglőba betért Járó János 
dunapala i szül tésü 7. hu'Zír ez 
r..db.-ti közhuszár. Egy po ár tőrt 
kért, abba zsíros szódát kevert és 
azt megiíla. Midőn ezt elfogyasz­
totta, kiment az utcá a s ottan 
eszméletlenül össze s. ti. Gordin 
Józsii rendőr az. 51. sz bérkocsi 
ban a katonai csapatkórházba be­
szállította.

A rendőrnek a kocsiban két le­
velet és egy cédulái adott át. A 
cédulára azt irta a hu-zár, hogy 
sz -.badságon volt Dunapatajon, a 
szülein 1, de a szabadsága kitöl­
tése után csak 6 nappal később ér 
kezelt vissza állomás helyére Vá 
radra, mert úgymond azt a I nyt 
akit szeret, még egyszer utoljára 
látni akar a. A súlyosan sé ült hu 
szárt és a eveteket a nagyváradi 
főtőrzsurvos vette át a csapatkór­
házban.

SZÍNHÁZ.

IV. évfolyam. 3.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbará 

tok és ismerősük, kik felejt 
hetetlen fim k

Rácz Anti!
elh nvtavai szives részvétük­
kel bánatunkat enyhíteni igye­
keztek, valamint a temetésen 
mogjo'ei ni szívesek voltak, 
ezúton a UgháLsabb köszö- 
netünket fejezzük ki.

R ícz István és neje 
Varga Anna.

!ÍÉI íi
Tuda'juk a n. é. közönséggel, hogy 
a szentiőrinci téglagyárunknál a 
téglaégetést megkezdtük és a mai 
naptól kezdve elsőrendű salétrom­
mentes fali- és vastéglát a legjutá-

Szegedi-u-ca !4. számú házban 3 
szobás m lakás nov I töl kezdve 
kiadó. Ugyanez a ház egészben vagy 
részben szabadkézből eladó.

Értekezhetni lehet Szegedi utcza 
14 uj sz. alatt.

utolsó heti műsor.
Vasárnap délután mérsékeli hely­

árai-kai ,.Aranvesölí operett.
Vasárnap este utolsó előadásul Re­

mete Géza jutalomjátéka bérletszü­
netben „Brezeda ur“ bohózat.

Aranyesö —- délután. Zerkovilz-Béldi 
kitűnő operettje, mely a legrövidebb 
idő alatt oly óriási népszerűségre 
tett szert városunkban, vasárnap dél­
után fél négy órai kezdettel mérsé­
kelt helyárak mellett kerül színre. 
A szereposztás ugyanaz marad, mint 
a bemutató é-t az azt követő előadá­
sokon volt. Tekintettel arra, hogy 
ebben a szezo' ban ez lese az utolsó 
délutáni előadás, biztosra vehetjük, 
hogy szép szánni közönség fogja 
végig nézni, miért is ajánlatos jo- 
yyektől már most előre gondos­
kodni.

Remete Géza jutalomjatáke. Ha van
valaki, akii a juta omjátók méltán 
megillet, úgy az első sorban csakis 
Remete O -za lehet, aki uvyis mint 
színész, úgyis mint ronde/ő igazán 
a legtöbb munkásságot ejtette ki. 
Utolsó előadásul ez alkalomból 
Brezeda ur, egy igen öt’etes énekes 
vígjáték kerül színre, melynek koré 
téberi végleg búcsúzik Remete a 
makóiaktól.

Minden független érzelmű em­
ber.,Makói FüggeUen Ujság“ot 
olvas és követeli, ahol csak 

megfordul.

IRODALOM.
A Modern Könyvtár uj számai. A Gö-

möri ,Jenő szerkesztésében megjelenő 
Modern Könyvtárnak most jelent meg 
a legújabb sorozata. A népsi-erü vál­
lalat uj sorozata 9 igen becses kötet­
ből áll. Az uj soroz.'ban jelent meg 
a Modern K nyvtárnak immár 300 ilc 
szarna is. A sorozatból három szám 
elbeszéléskötet. Ezek közül az első 
Miklós Jenőnek, o-mok a kiváló elt-e- 
szélének első könyve. Miklós Jenő 
elbeszélései egy uj magyar stílust 
teremtenek az uj magyar elbeszélő 
irodalomban. Alapján lírikus termeszei 
ő, iirnja meleg, közvetlen ós meghaló. 
Mindig magátol beszól, a maga életé­
ről, és elbeszélő erejének is h geklu- 
íánsabb bizonysága, hogy dacara en­
nek, sohasem egyhangú, mindig érde­
kes és lebilincselő. Kötetének címe 
Es;e és három ciklusra ósdi*. A 
második elbeszéléskötet Brédy Mik­
sáé, a népszerű elbeszélőé és humo­
ristáé. akinek ez eg-- úttal első elba- 
azéléskö'ete. címe : Klotho. Tizenhét 
elbeszélést tartalmaz, a legjavát az író 
elbe -zóléseinek. A harmadik novedas- 
könvv A'agy Lajosé, a könyv címe: 
Mariska, és János, Az újabban nép­
szerűvé vált fiatal iró leguj bb novel­
láit gyűjtötte csopot tba a könyvben. 
A ttogv vdtk kötet egy uj, fiatal inagyzr 
Írót vezet bo az irodalomba és niu at 
he a ma. var közönségnek, Győri 
Ernőt, akinek egy igen érdekes és 
értékes drámái szinjátékát tartalmazza 
ez a kötet. A haromfolvonasos szm 
játéknak, nmelynek, kis gyetekek a 
főszereplői, címe: Áldott legyél te. 
Az ifjú Íróról az első müve olvasa.-.-» 
után bízvást el lehet mondani, hogy

1

nyosabb áron lehet kapni. - A á Jji
nagyéreemü építtető közönség be­ |í • k
cses pártfogását kérve, maradunk ■1 ■ ^

tisztelettel: í
Mészáros estvérek, v| ' |j
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sok azó lösz még róla a jövőben s 
egy igen érdekes tehetséget nyer 
vele az irodalom A könyvtár 300—301. 
száma Balázs Bélának, az újabban 
sokszor emlegetett kitűnő drámaíró­
nak egy eleven, ragyogó és színes 
müvét hozza, amely dialógus formá­
ban tárgyalja a nőnek és a férfinek 
a viszonyát, és más érdekes, ezzel a 
kérdéssel kapcsolatos kérdésekét, 
ámely az írónak egyik legjobb müve. 
Címe : Dialógus a Dialógusról. A ha­
todik kötet Somlyó Zoltánnak, az 
ismert költőnek legújabb verskötete, 
cime: Sötét Baldachin A kötet Mo­
dern Könyvtár „Magyar Költők“ 
sorozatának 13. száma. A költő fejlő­
désének érdekes képét mutatja ez a 
kötet, amely elé Karinthy Frigyes 
rajzolta meg Somlyó Zoltán profilját 
és ugyancsak ő irt ragyogó szellemű 
bevezető sorokat o verskötethez. A 
Modern Könyvtár e legújabb soro­
zata csupa magyar irót szólaltat 
meg és nagy mértékben gazdagítja a 
vállalat eddig is értékes köteteinek 
sorozatát. A Modern Könyvtár köte­
teit az Athenaeum adta ki és az egyes 
szám ára 20 fillér. A kötetekre még 
visszatérünk.

Eee®=

A LEGÚJABB 
NŐI KALAPOK
ÉVEI raum jUuw

KAPHATÓK

kalaptermében 
(Deák Ferenc-utcza.)

Kalapdobozok kaphatók.
£

Regény.

21. fejezet.
Tekla grófkisasszony.

Korbayt elitélték, a zöld tolonc- 
kocsiban kivitték a pyüjtőfogházba, 
onnan pedig betörők, sikkasztók 
és rablógyilkosok társaságában — 
párjához lánczoltan Baranyavárra 
szállították.

Tekla grókisasszony vérző szív­
vel, de néma fájdalommal vett tu­
domást mindezekről.

Az állami vár börtön ajtója be­
csukódott Dr. Korbay Arthur mö­
gött és az úgynevezett világ — na­
pirendre tért fölötte.

Oh a lázas sietséggel élő embe­
riségnek nincs sem ideje, sem ked­
ve, egy úri gonosztevő fölött ál- 
mélkodni. Neki változatosság és 
több úri gazember kell. Az erköl­
cseiben meglazult társadalom pe­
dig gondoskodik arról, hogy a 
szenzácziós bűnügyek és ezek hír­
hedt alakjai ki ne fogyjanak.

Tekla grófkisasszony megkezd­
hette működését: a szabaditást és 
az élőhalott feltámasztását !

22. fejezet.
Udvari estélyen. •

A magyarok szeretett királya és 
királynéja a budai várpalotában 
időztek. Ritka esemény az ilyen s 
ha megtörténik igaz őröm fogja 
el a főváros lakóit.

A királyi udvartartás Budapes- 
ten tartózkodását megérzi az egész

város. Ipar, kereskedelem, művé­
szet, idegen forgalom, megélénkül 
ilyenkor.

Bánkódik is a magyar, hogy 
csak néha néha, akkor is futóven­
dégként üdvözölheti budavári fé­
nyes palotájában a felséges kirá­
lyi párt.

A felséges pár estélyt adott.
A fehér márványterem csillárjai 

pazar fényt szórtak az aranyozod 
ragyogó márványoszlopckra.

A csillárok alatt pedig mesebeli 
tündérekhez hasonló csoportok hul­
lámzottak.

Folyt. kőv.

Vasárnap este színház után

KATONAZENE
a „Korzó Kávéháziban.
Mindenféle italok és ételek a ren­

des árban lesznek félszobáivá.
Nem kedvező idő esetén a katona­

zene az étteremben játszik.
Szives pártfogást kér

Ligeti Rbert
kávéház tulajdonos.

lakást
keresek novemberre,

három-négy szobával és mel­
lékhelyiségekkel.

Cim a kiadó hivatalban.

3 napos szöllöföld
Ardicson a Csörgő parton híddal 
és kapuval ellátva olcsón eladó. 

Tudakozódni lehet
Gazdag Imrénél

Zrínyi utca 30. szám, vagy a szegedi­
ül mentén járandó 100. szám alatt.

Föld és ház eladás.
A szegedi ut mentén Lőkös Lajos 

szomszédságában
3 hold szátóföld

és a Zrínyi-utca 30. számú ház 
szabadkézből eladó.

A szegedi ut mentén

10 és fél hold szántóföld
3 évre haszonbérbe kiadó.

Tudakozódni MEGYESI MIHÁLY-nál 
Zrinyi-utca 30. szám, vagy a szegedi­
ül mentén járandó 100. szám alatt.

Értesítés.
Tisztelettel tudomására hozom úgy 

a helybeli mint vidéken lakó igen 
tisztelt vevőimnek, hogy 30 év óta 
folytatott jóhirnevü

czipész üzletemet
beszüntettem, illetve Bánszky Tamás 
fiatal törekvő iparosnak adtam át. 
miután üzletemmel felhagytam, nem 
mulaszthatom el, hogy az igen tisztelt 
vevőim becses támogatását meg no 
köszönjem és ez utón fogadják hálás 
köszönetemet és tartsanak meg jó 
emlékezetükben.

Nagy István
volt cipésziizlct tulajdonos.

Nézze
meg asztalfiókjában,

hogy van-e elegendő

nyomtatványa
és ha netalán az fogytán van, ne hagyja annak 
megrendelését az utolsó perezre, amikor már a 
megrendelések fölhalmozódván, nem is lehet azo­
kat a rendes időre elkészíteni, hanem rendelje mega

„mm FÜGGETLEN ÚJSÁG“-nál
MAKÓ, DESSEWFFY-TÉR 7. TELEFON SZÁM 124.
ahol mindennemű nyomtatványok olcsó áron, igen 
csinos kivitelben a legrövidebb idő alatt készülnek.
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Valódi védjegyű.

NAKXí O

Thomassdilacke

ŐSZI TRÁGYÁZÁS !
THOMASSALAK

A legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya !
Óvakodjunk a hamisításoktól I 

Csak akkor valódi, ha ilyen zsákban van és 
eredeti ólomzár van rajta.

Minden zsák tartalomjegyzékkel van ellátva!

KALMÁR VILMOS
a Thomasphosphatfabriken Berlin, vezérkópviselője

BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-ÚT 49. Különösen a jelenlegi 
RENDKÍVÜL OLCSÓ ÁRAKRA figyelmeztetjük a vásárlókat. I

J

I 1878 Áfo I Mindenütt bevált hires közkedvelt 
IU/U Ulti ! tező háziszert felülmúl.

VALÓDI CZENTIFOIA-KfNDCS
SER'ii.- (ezelőtt úgynevezett csodakenöcs)

EREJE ÉS HATÁSA :
Megakadályoz s megszüntet vérmérge­
zést. Operációkat tesz feleslegessé. Hasz­
nál szoptatósnőknél, t (megindításnál s 
emlő megtérném edés ellen. Orbáné s 
bárminemű elavult bántalmaknál, sebes 
és feltört lábaknál, sebeknél, dagadt lá­
baknál, csonlszunál is, kard-, szúrt-, 
lőtt-, vágott-, zi zott sebeknél, idegen 
testek eltávolítására mint: üveg, szálka,

P or, serét, iü ke stb. mindenféle daganalm 1, fekélynél, 
inöv snél, karbunku!u> nál, képződéseknél, épp igy rák­

nál, továbbá féret nél vagy rothadásnál, menés által feltört 
lábaknál, bármely égési sebnél, elfagyott testrészeknél bosz- 
szu betegségeknél előforduló fölfekvésnél, nyakdaganatok­
nál, vérkeléseknél, fülfolyásnál, valamint kipállás ellen gyer­

mekeknél slb. kiváló és biztos gyógyhatású. Í8IU6rt BQVßdÜl
Két doboznál kisebb rendelés nem lesz szállítva. Szétkül- .... . , i
des utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése ellenében. V3IÓUI D3l2S3IT| 
Két tegely ára K 3.60. Nagyobb rendeléseknél jelentékeny to'2 vaov 611 vagy I 

árengedmény. 1.... .. _ , i
Nagyban kapható : THALMAYER é. SEITZ, Hochmeister utódai, Radanovits Családi utl UVCg 5.6Ck, 
Testvérek drogériákban Budapesten, valamint az ország minden gyógytárában.

THIERRY A őrangyal-gyógyszertárából pretcpAHAI mt-nn T H. jRohitsch-Sauerbnmnmellett.) rntbnMUM

IICH 01

minden lé-

1 ICH DIEN1 
Mehl echter Balsam I
e*» dtrSckuh«"«*1ApofteU des e,
ATMerry m>regr«d« |

B okít ich • Sayerbrvtm

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett múintézeíében Makón.
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Jó karban levő használt

ajtók és ablakok
nagyon olcsó árban eladók

Görbe János
építő mesternél Kígyó utcza 18. sz.

rzsaoEZSZlOtZIV;
I FONTOS !|‘==esz3ezsze
ÍzjoESZSIOeÜ „HEZ“ kölnivíz I üveg

50 fill. ,.HEZ'1 kölnivíz fél liter 
3 kor. ,,HEZ" kölnivíz szappan I 
tirb. 61) fillér., 3 drb. I kor.60 fill. 
A mi őség elsőrendű voltáért fe­

lelősséget vállalunk.
Küldi : „MEZ“ illatszertár Budapest, VII). 
Losonci-utca 13. Nagy árjegyzékünk ingyen 

és bérmentve.Wl □ Ql

Eladó!

POOR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

V I L M A-C R É itü
gyorsan és biztosan haló ár­
talmatlan szer, szeplő, májfolt, 
arc- és kózvörösség es min­
denféle börtisztáta anság ellen.
Vilma hajpor. Vilma szap­

pan és hajifjiíó szer. 
Árak : Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor 
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mekkel lettek kitüntetve.

Az Igási útfélen

T MrnyssiBByi Imlernli^ |j
=3 Gr

Olcsó ér. jó kivitelben l aphatók "

ALEXI JÓZSEF
asztalos üzlet ben (ré; i sörház), 
Teltsch Adolf gőzmalmával szemben.

MEGRENDELÉSEKET
a legújabb minták után készítek. 
Elvállalok ÉPÜLET, PORTÁL- ÉS

BOLTBERENDEZÉSEKET
a legjutányosabb árak mellett.

pontos kiszolgálás.
Tisztelettel

épület és bútor
J?

Jó kivitel es

^ mai JfiisEl asztalos

Az első nagylaki Tejcsarnok teljes 
felszerelése.

Értekezni lehet
Hábel Péter urnái

Nagylakon 595. házszám.

A szegedi útfélen levő

21 kishold földem,
a rajta levő tanyr,épületekkel egy üli, 
gabona alá kiadó.

Valamint az Arany-János utcában ! 
levő 70. ujszátru házam és a Hold 1 
utcában levő 14. ujszám alatt levő | 
házam, szabadkézből eladók.

Értekezhetni a tulajdonossal
Mágori János

Hold utca 14. sz. alatt.

Főid haszrmhérbeadás.
A komlósi-utfélen a 12. kilómé- 

ierjelzőnél

12 kát hold
tanyával, szép szMIŐkerttel és gyü­
mölcsössel eg) üti 3 évre haszonbér­
be kiadó.

Tudakozódni lehet Apjok Imrénél 
Szikszói utcza 20. szám alatt.

Vásárhelyi utcában a lutheránus 
templom mellett levő Szabó féle

P

ü

h

Nem mese!
Ha pattanása vagy szrpitije ami „HEZ“ 
csodaszappanunktó1 el nem múlik, úgy 
pénzét kötelesek vagyunk visszaadni. 
I drb „HEZ" csodaszappan 2 korona 
50 fillér. 3 drb. ..HEZ" csodaszappan 
7 korona Használati utasítás hozzá­
jár A pénz előzetes beküldésénél portó 
30 filler, utánvrteles küldésnél portó 
84 fillér. Diszkréten küldi: „HEZ-1 

illatszertár Budapest. Vili. 
Losonci utca 13. Nagy árjegyzé­

künk innven és bérmentve. 
:aHBQCE3aC3DCE3G3C]:

1

I. □
yzée ff

kedvező fiz.etési feltételek mellett 
és olcsón eladó. 

Értekezhetni
Dr. Dózsa Simon

ügyvéd irodájában.

**************************
*>»
>**

)* » )* * >* *

fik*! „HEZ" arckrémé 80 fill. 
„HEZ" arcszappan 80 f. 
„HEZ'1 arcpouder 8 0 fii. 

3 darab bármelyikből egyszerre ren­
delve — pénz előzetes beküldésénél 

bérmentve. Diszkrétén küldi :
*( „HEZ“ illatszertár Budapest,
^ Vili. Losonci-utca 13.
«£ Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve.

A******************"*******

Ház ás üzlet eladás.
Paizs-utca 2-ik szám alatti 

házam szatócs üzlettel sürgő­
sen eladó és átvehető.

Nagy István.

Haszonbérbe adás.
A belvárosi ref. lelkészi

40 kát. tanyaföld
s a hozzátartozó 10 kát. hold (két 
darabban) ugarföld, 6 vagy 8 évre 
haszon bérbe kiadó.

Bérelni szándékozók a ref. gondnoki 
hivatalban f. évi
junius 8-án déleiöí 10 es fél órakor
tartandó árverés n jelenjenek meg.

Ez ügyben értekezni lehet előzete­
sen is

Nagy Károly
lelkésznél.

Egy 7 légkörös nagy 6-os

Gazett magánjáró,
magyar állami csépiöv ei I
egy 6 íegkörös nagy 6-os 
Nichelson magánjáró garni­
túra gyárilag kijavítva, egy 
magányos nagy 6 os magyar 

állami cséplő eladó
Glück Samu cégnél Makó.

Értesítés.
Van szerencsém a ti- zielt gazda­

közönség tudomására hozni, hogy 
f. hó 9, 10 és 11 én, tehát a reánk 
jövő hétfőn, kedden és szerdán a 
szokásos oktatással egybekötött

aratógépszerelést
megtartom,

amelyen úgy régi mint uj vevőimet, 
valamint az érdeklődő gúzdakőzön- 
ségut szívesen látom.

Tisz'eleltel
Kucses Károly

a Deering aratógépek 
képviselője.

Hirdetmény.
A ref. egyház gondoksága részé­

ről közhírré tétetik, hogy az egy­
ház tulajdonát képező fö dek : a ha­
rangozó féle 1 negyed telek tanyaföld 
a harangozó belső és külső járan- 
dók, az ó temetői és aradi utféli 
járaudók, a soványt uj temető, a 
Vida Sándor féle járandó; a Ko­
vács kántor által használt 2 negyed 
telek tanya 4 katasztrális ugar és 
külső járandó földek, 1 vékás gi- 
rizdesi kender föld, folyó évi okt.
1 töl 1916. okt. 1-ig haszonbérbe 
fognak adatni: A bérelni szándéko­
zók felhivatnak, hogy a ref. gond­
noki hivatalban folyó évi junius 
hó 8 án délelőtt 10 és fél órakor 
tartandó árverésen jelenjenek meg. 

Makó 1913. máj. 27.
Veres Sándor

gondnok.

táv iá tela leni h éves his 5-os 
magánjáró cséplőgép
gyáribg kijavítva, teljesen f- lszerelve 
zsákokkal és vízszállító kocsival 
nagyon olcsón eladó.

Diós Antalnál
Makó Vásárhelyi u. 15. sz.

Kiadó fold.
Az igási útfélén
iö kai. hold föld

gazdasági épületekkel együtt és egy 
járandó, továbbá Török István szom­
szédságában 2 kai. hó d főid akár 
gabona, akár vélemény alá több 
évre kiadó,.

Értekezni lehet Mágcri Sándor tu 
1 ejcionotsal igási útfélen Ugar 23 
szám alatt.

ÜVvJ
ÉRTESÍTÉS.

A

▼

5 És lett ipíi
tanya épületekkel együtt szabadkéz­

ből örök áron eladó. 
Értekezhetni lehet

Cs. Kiss Istvánnál
Meskó utcza 13. uj sz. alatt.

A

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malatasörön kívül, újabban bevezettem a 

: kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.
_ IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG

Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság «raktárosa.

im ~

Jég eladás!
Mindennap tisz-a marosi j-g

kilónként 3 fillérért
kapható Deák Ferenc utcáb n, Ábelesz 
udvarban.
Nagyobb vételnél

árengedmény.

1 és fél éves valódi sveiezi igen 
szépen fejteit

tenyészbika
engedálylyel, különösen alkalmas 
községeknek vagy uradalmaknak,
eladó.

Ci;n megtudható a kiadóhivatal­
ban.

SÜSS FISVElIliEllS!
A tisztelt közönséggel van szeren­
csénk tudatni, hogy az összes illatszer, 
pipereszappan, arckrémek, iItalában 
valamennyi kozmetikai és háztartási 
cikkekről szóló kimerítő 24 olda as ér­
tesítőnk újabb kiadása már megjelent; 
kérjük meghozatni. Ingyen és bérmentve 
küld: szét a „HEZ“ illatszertár veze­
tősége. Budapest. Vili. Losonci-utca 13.

A

V
A

HOLD LUCZERNAS
EGÉSZ ÉVI HASZNÁLATRA

A

IRITZ MIKSÁNÁL.
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Tisztelettel van szerencsém a t. vásárló közön­
séget értesíteni, hogy a Kocsis és Skopál czégböl kiléptem 
és a városháza épületében (Pallagi Ernöné helyén)

üveg és porczellán kereskedést
nyitottam. Elvállalok képkeretezést, épület üvegezést, 
lakásokat villamos csillárral és cserép kályhával 
való fö'szerelésre.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, 
maradtam

tisztelettel

Kocsis Mihály.

Értesítés !
JOHNSTON

Értesítés !

<4

▼ ▼▼

W

ÜJ ÜZLET ! Értesítés !

M.
I i:a

11

Van szerencsém a t. gazdaközönsőgot értesíteni, hogy a Szent 
_;; János téri házamhoz való beköltözés alkalmával ::—

---------meZögazdasági gépraktáramat és javító műhelyemet
teljesen megnagyobbítva rendeztem be. —— ------
Raktáromba már megérkeztek az 1913. évi rnodolü egyszerűsített és
tökéletesebb kéVCkÖtÖ aratÓgépök auiähSk6

kai mely Makón ós a környéken több mint 300 gazdánál működik, 
úgyszintén megérkeztek a !/ii|/a»*ÍÍí"*o
legújabb négyzetbe ültető KUKuI aVd UllCi.UK. vekotő, mint 
:: a kukorica ültető gépek telyeson felszerelve vannak raktáromon. ::
Bárki á tál megtekinthetők és f évi március hó t-töl kezdve 
minden vasárnap d. e. II —<2-ig aRATÓSÉP TANFOLYANIQT
tartok. Az érdeklődő gazda- Ffirit'nS az’ k°;?y dZ aratógépok rá-
közönsóget szívesen látom. * Ulllua alöj nálam egész évon át kap­
hatók. A legsürgősebb munkaidőben som törtónhotik az aratásnál fenn­
akadás. — Raktáron tartok kitűnő SISAL-főle kévekötő zsineget, első­
rendű GÉPOLAJAT, BACHER féle EKÉKET amerikai tüköracél kor­
mánynyal, IMPERATOR műtrágya és magvető gépeket, saját találmá­
nyi! vessző ulánzati vaspálcás boronáaat, répa ós szecskavágókat.
Mindenféle gépek javítását | j PT A RF LÄ
pontosan és ju Ányosán esz- 1 U ,
közlömSzives pártfogást kér gépraktár Szent János-tor 102.

HORVÁTH NÁNDOR
Dieztemetést rendező intézete MAKÓ, Szegedi-u. (Glück-fóle ház)
Gyászesetek alkalmával már saját érdekükben is zorduljanak 
.. bizalommal a fenti uj elsőrendű

Disztemetkezést rendező intézethez, !
hol minden e szakmába vágó cikkek, u. m. erc-, nicke 
sei vem vagy bársonnyal bevont fakoporsók, szemfö delek, 
halotti ruhák. Továbbá saját készítésű feltűnő szép sirkoszo- 
ruk nagy választékban, a legolcsóbb árban szerezhetők be. 
Bármilyen rendű és ra tgu iemelések rendezése helyben és 
vidéken valamint hullBSZállitasok és ekszhumálások a legjutá- 
nyosabb árban, kegyeiettel.es pontossággal es .közöltéinek. 
Elsőrendű felszerelési raktár 6 díszes gyászkocsival. Művirág 
koszorúk minden kivitelben 70 fillértől. Érc és élövirág-koszo- 

- ruk minden kivitelben 3 koronától :: "
kezdve óriási választékban kaphatók és megrendelhetők. Diszgyászkoesijaimért, 
valamint pompadiszravatalozásért külön dijat nem számítok fel. Gyaszbazhoz t 
nagyérdemű gyászoló felek neszére mindenkor rendelkezésükre állok Költség­
vetésekkel díjtalanul szolgálok. A nagyérdemű gyászoló közönség b. pártfogását 
kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Temetések felvétele éjjel Andrássy-u.
4. 82., (ev. ref. o-templam mellett.)

Ideál DEERING aratógépek.

az Intézet 'tulajdonosa

UJ ÓRÁS ÜZLET MEGNYITÁS.
Van szerencsém Makó város és vidéke nagyérdemű 

közönségének becses tudomására hozni, hogy közvetlen a 
színház melleit

órás üzletei nyitottam.
Ezzel kapcsolatosan a legtökéletesebben 

felszerelt JAVÍT0 MŰHELYT rendeztem be, ahol 
minden e szakmába vágó­
munkát elfogadok és azo­
kat jótállás mellett lelki- 
ismeretesen és jutányosán 
eszkőzlőm.

Mindennemű uj órákat 
pontosan kiszabályozva jót­
állás mellett olcsón árusítok.

A nagyérdemű közön­
ség becses pártfogását^ 
kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
BUGYI JÓZSEF órás.

Van szerencsém a t. gazdaközönsőgot értesí­
teni, hogy a legjobbnak ismert amerikai

DEERING 2I2Ä
árát tetemesen leszállítottam s így módjában van azt mind-n vevőnek 
ugyanannyiért beszerezni, mint bármely más gyártmányú aratőgépeicot. 
Az I. rendű amerikai Ueering kévekötő zsineget szintén leszállított 
legolcsóbb áron árusítom. — A szokásos tanfolyamon műhelyemben a 
szerelések alatt bárki is részt vehet, vevőimet azonban ezenkívül kint 
a munkába állítás alkalmával oktatom be alaposan, amikor egerodmO- 
nyesebb, amennyiben csakis ekkor tűnik föl az, hogy mit kell t'iuni 
a gazdának, hogy a megvett aratógéppol eredményes, jó munkát ve-
gtZZ° Az uj Ideál DEERING aratógépek o téren a legtökéletesebb alkotá­
sok. A legkevesebb vonóerőt igényelik. Majdnem pusziithatatlano . 
Tarló és kéve nagyság a legtágabb határok között tetszés szerint kuny-
nyen szabályozható. , , ,

A legújabban tökéletesített rudhordó taligával bírnak, amely íene- 
tővó teszi, hogy a gép egy helyen megforduljon s igy már nem szuks g 
a sarkokat kézi kaszával kerekre kaszálni.

Tartalékrészei mindig raktáron vannak.
A fizetési feltételek a legkedvezőbbek.
A korábban rendelők külön kedvezményben részesülnek.

l/l morc I/Áoni V MAKÓ, a DEERING aratógópek csanadmegyei 
KUuOLÍJ KMnULiT kizárólagos képviselőié. " " —-—-
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Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölniviz=pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 
sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem ke l 
elfogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kölniviz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarországi képviselete '

HBLEita tin mutt, biépesi, mu. to. siümií-ü. ib. sí. egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, 
szerezhető be az eredeti minőség.

-mCzipész üzlet megnyitás !
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomásara hozni, hogy 
Makón a Kossuth szoborral szemben a Podák-féle hazban 
o-o o-o a mai kor igényeinek megfelelő o o o-o

czipész üzletet nyitottam.
Raktáron tartok férfi, mii és gye'mekcz'pőket a legjobb és leg 

szebb kivitelben, úgyszintén megrendeléseket a legegyszeruboto 
a legdivatosabb kivitelig készítek és a legmesszebbmenő igé­
nyeket is kielégítem, fájós lábakra biztos sikerrel kényelmes czi- 
nőkei készítek a legolcsóbb árak mellett. Törekvésem oda irá­
nyúi, hogy a tisztelt vevőközönséget a legjobban és a legolcsób­
ban kiszolgáljam. A nagyérdemű közönség becses partfogasai 
kérve, maradtam tisztelettel MÄßV ELEKES

CZIGÁNYPRIMÁS! „Király Ernő mulat“
ez a címe a legújabb rend­
kívül sikerült humoros dupla 
gramofon hanglemeznek, azonkí­
vül „Sokszor ujy szeretnék sír­
ni“, „ru'óbolond“, „Temetés volt 
a faluban" stb. Darabja 2.50 
fillér. H hanglemezek eredeti 
felvételben Mzárólag egyedül 
o-o o-o csakis o-o o-o
XA/'í<rn91* vHangszer- wayntir KIRALY-nál

kaphatók. - Budapest, József- 
körut 15 a. Alig használt nagy 
dupla hanglemeznek óriási vá­
lasztékban darabja csak 60 fill. 
Legolcsóbban Javít I — Lemez-

- kérjen nagy

CSILLAG DROGÉRIA MAKÓ
— Főtér, Kasznárlak. Gyógyáru raktár. =

—nxr"”
Illatszerek, kötszereit, gummiaruk raktara.

Nyári idénycikkek:
Fertőtlenítő szerek :

Carbolsav, Creolin, Chlormész,
Lysoform, Formalin, Carbolmész 

Molyirtó szerek:
Naftalin, Naflalin golyó, Patsuli 

fű, Moly por, Kámfor.
Fóregirtó szerek:

Fulgurin rovarirtópor 12 és 20
fillér szórózacskókban, Dalinál ... 0 ,rovarpor, Zacherlin, Ttrgram, Hlszalmakalaphszti ószer, Szalma-

Zöld por (svábbogár ellen.) [®] ka aP-akk-
Legfinomabb étolaj. Tátrai málnaszörp. Salicylsav.

Izzadás elleni szerek, Formalin crém, Nadus, Radout, Indiana hintő­
porok, Pipere Borax, Kölni viz, Papír pouder, Csillag crém nap 
nnli használalra 1 kor., Borán szeplő ellent szer 1 tubus 20 kor

J
H

Légyfogók :
Halló, Flip Flap rleysac teker­

csekben,
Tik-Tak tolószelencében, Lágy­

forgács.
Mosóporok:

Persil Kink a Phönix, Neubozon, 
Washall, Panamaháncs.

STROBIN

tenykepesú jegyzéke'. o-o u»iiu. ■ -------- -----------------------———

fW,
wy

—— Autogén heggesztés és vágás ! ——
tótulÉ2Í
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Mindenkinek saját érdeke, ÄÜJR 
wr gazdasági gépet és szerszámokat
mir rmlársi lános e?zdasás‘ k4p aktarat mntr nem le"
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a kinti ahol is m ndennemü gazdasági g-pek u. m. : gőzgépek, mo­
torok, aratógepek, kukoricza-Ultetök stb. minden or legnagyobb vá­
lasztó ban és legolcsóbb áron állna* a n. é. özönség renüeikeze- 
.. sére. Raktáramat bárki minden vételkényszer neikul megtekintheti ..
A nagyérdemű közönség szives megbízásait kérve, maradok teljes tisztelettel

O
*S

rf cd
S

>
^ , « gr vasiparteíepe és góprak-Gulacsi Janos -rrr cs

—Kedvező fizetési feltételek ! T— ISnp

Makulatúra csomagolópapír
kilónként
kapható a „Makói Független Újságánál.

i
I
1

Üveges és nyitott kocsik fehér és 
fekete, megfelelő behuzatokkal és minden­
nemű ravatalozás díjtalanul.

Folyton a legújabb újdonságok!

Tévedések kikerülése végett kérem a t. közönségét, hogy a saját érdekében is címemre fi- 
Syelni szíveskedjék és cégem jó hírnevét szemeiéit tartva, gyászesetek alkalmával >evá ar- 
./ .. :: las véget közvetlen hozzam forciulni.

Ma már nem szükség bizonyita- jgoszobb kiszolgálást adja a legnagyobb
ni, köztudomású dolog, .hogy a 3 ft-annwal“ disztom étkezésimegelégedésre ozv. GYURIK LAJQS-né „Őrangyal .. vállalata n

MAKÓ, Kenyérpiac, (Tökey-féle házban).

Legmegbízhatóbb pontos és szolid kiszolgálás. iftmint Makó v&-

Kiváló tisztelettel OZV. GYURIK LAJCS-ne.
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rí ■(' A jó gyümölcstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes
trtesites^baraczk és szilva pálinkákat 2 K., 2 20 K.. 240 K.
árban bocsátom forgalomba. [RITZ SÁMUEL ÖZV. czég. A valódiságért a cég felelősséget áállal, v

# ■
. ............ ..................... ........... .—-------------------------

jj ZEITLER RUDOLF ÉS TSfil GŐZ­
MALOM ÉS JÉGGYÁR R. T. MAKÓ.

I Köztudomású, hogy tavaly a kolera a 
frlyamvizével terjedt, mert a piszkos 
vízben a baciíusok vígan tenyésznek, 
mégis van még manapság is ember, a 
ki folyóvízből nyert jeget használ, holott 
életével játszik, vegyen mindenki csak

&

MUJEG E
(

melyet kristálytiszta ártézi vízből készí­
tünk. — Vevőink kényelmére a jeget 
naponta reggel legalább 6 kiló vételnél 
házhoz szállítunk és egy ilyen féitábla

® jég ara csak 30 fillér. Nagyobb vételnél 
megfelelő árengedmény.

TELEFON-SZÁM 36. TELEFON-SZÁM 36.

11
I I

CBTrC,|TrQ I Saját termésű fehér és 
Ln I iOl I Lw . siller xx xx xxtxx xx

HOMOKI BORT,
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.

I l
I I

Újdonság

inr
Figyelem Újdonság!

JU

tizedes mérleg tqlósullyal
200 kg.-tói 750 kg.dg kizárólagosan kapható

HALÁSZ Á. gépraktáráhan 

MASSEY HARRIS aratógépek
::: : —: szerelése n egkezdödött. : —: :::

MANILLA ZSINEG
megérkezett.

nr

JU

Raktár augusztus I töl kezdve Kossuth-utca II. szám, (bÖÍ 
a városi mázsaház mellett. (

'-w

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben 

kapható Iritz Sámuel özv. cégnél
■■HHBttBaBHBfSEäBBsaHHiRisHHa

Parfümerie „HEZ“ iilatszortár.
Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára 
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utca 18,

Reklámunk óriási eredménye.
Újabb reklamációra ösetönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek mép; 
nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk.

Újabb elönyajánlatunk :
I csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)

1 de rab üvegtégely francia ere- és kézfinomitó,
1 drb. francia szappan (bármely illatban),
1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
1 könyv (60 lap) angol pouderpapir,
1 csomag dr. Heider-fólo fogpor,
1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel),
1. csomag amerikai Shampoon hajmoaőpor,
1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz,

10 drb. szekrény és ruhaillatosltó (francia Sachot-lap),
összesen 19 darab 2 korona 50 fillért,

Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétküldés : biztos postákéi, 
besités érdekében, vagy utánvét mellett, minek költsége 84 filléi- 
vagy a pénz előleges beküldése ellenében, amely esetben a 2 korona 50 fii­
ról vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget nem számítunk.

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra mgyen 
s bérmentve küldjük.

TAVASZI ÚJDONSÁGOK MEGÉR­
KEZTEK!

<3fi LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban I I
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel­

iül sőszoknyákban üli

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságot

Nagy választékú női fehérnemű raktár. 
Gyászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztii 
mök, aljak állandóan nagy választékban

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtél 

Otthon-kávéház mellett.

kisebb és naqyobb mértékben
KEDVEZŐ ÁRBAN

!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható !!


